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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                          XI LEGISLATURA 

ESTRATTO PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA  

DEL 12 GENNAIO 2022, N. 52 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE   DINO LATINI   

CONSIGLIERI SEGRETARI   LUCA SERFILIPPI E ANDREA  BIANCANI (SUPPLENTE)   

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi  

Alle ore 10,40 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa. 

O M I S S I S 

Il Presidente passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

 DESIGNAZIONE DEI TRE DELEGATI CHE PARTECIPANO ALL’ELEZIONE DEL PRESIDENTE 

DELLA REPUBBLICA 

(articolo 83, secondo comma, della Costituzione e articolo 67, comma 3, del Regolamento interno 

dell’Assemblea legislativa delle Marche) - Voto limitato a uno 

Il Presidente comunica che la Conferenza dei Presidenti dei gruppi ha deciso di effettuare la votazione in modalità 

telematica.  

Il Presidente informa che, ai sensi dell’articolo 83 della Costituzione, all'elezione del Presidente della Repubblica 

partecipano tre delegati per ogni Regione eletti dal Consiglio regionale in modo che sia assicurata la rappresentanza 

delle minoranze.  

Ai sensi del comma 3 dell'articolo 67 del Regolamento interno di organizzazione e funzionamento dell’Assemblea 

legislativa regionale delle Marche, per la designazione dei tre delegati che partecipano all’elezione del Presidente 

della Repubblica a norma del secondo comma dell’articolo 83 della Costituzione, ogni Consigliere vota scrivendo 

sulla scheda un solo nome.  

Ai sensi del comma 2 dell’articolo 67 del Regolamento interno, inoltre, si intendono eletti i tre soggetti che al primo 

scrutinio ottengono il maggior numero di voti. Nel caso di conseguimento di uguale numero di voti, si procede al 

ballottaggio. In caso di ulteriore parità risulta eletto il più giovane d’età. 
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Il Presidente segnala inoltre che, secondo quanto comunicato dal Presidente della Camera dei Deputati con nota del 4 

gennaio 2022, l’accesso alle sedi della Camera è consentito esclusivamente a coloro che esibiscono una valida 

certificazione verde Covid-19.  

Intervengono i Consiglieri Ciccioli, Casini (presenta la candidatura del Consigliere Mangialardi), Ciccioli (presenta la 

candidatura del Presidente della Regione Acquaroli), Marcozzi (presenta la candidatura del Presidente dell’Assemblea 

legislativa Latini). 

Il Presidente indice la votazione a scrutinio segreto in modalità telematica. 

Concluse le operazioni di voto, il Presidente comunica l’esito: 

CONSIGLIERI REGIONALI PRESENTI N.  30 

VOTANTI                       N.  29 

SCHEDE VALIDE           N.  29 

SCHEDE BIANCHE       N.    0 

SCHEDE NULLE            N.    0 

NON PARTECIPAZIONE AL VOTO  N.    1 

Hanno ricevuto voti:  

Acquaroli Francesco  (Gruppo Fratelli d’Italia)  N.  12 

Latini Dino  (Gruppo UDC Popolari Marche)  N.    9 

Mangialardi Maurizio  (Gruppo Partito Democratico) N.    8 

Il Presidente proclama eletti delegati della Regione Marche per partecipare all’elezione del Presidente della 

Repubblica i Consiglieri regionali Francesco Acquaroli, Dino Latini, Maurizio Mangialardi. 

 

IL PRESIDENTE 

     Dino Latini      

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Luca Serfilippi 

 

 

Andrea Biancani 


